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Завдання збільшення продуктивності кукурудзи було і залишається 
першочерговим для зростання виробництва валової продукції [1].

Однак, природні чинники мають суттєвий вплив на прояв генетичного 
потенціалу вирощуваних культур. Для свого росту і розвитку культура 
потребує достатньо високі запаси вологи у ґрунті або ж через надходження з 
атмосферних опади, особливо за умови глибокого залягання грунтових вод 
(які виявляються недоступними для рослин) [2]. Дослідженнями Інституту 
зрошуваного землеробства встановлено, що за умови зрошення приріст 
урожаю становить 6,3 т/га [3].

У сумарній діє культура потребує для свого росту і розвитку від 450 до 
600 мм опадів. І хоча десятки вчених відносять її до посухостійких культур, 
вона має високу чутливість у період за десять діб від появи волоті до двадцяти 
діб після.

Саме нестача опадів у поєднанні із високими температурами повітря в цей 
проміжок вегетаційного періоду призводять до зменшення формування 
фотосинтетичної площі культури і є наслідок зменшення продуктивності. 
Продовження таких умов для рослини у період наливу зерна призводить до 
порушення фізіологічних процесів пов’язаних із біохімічними змінами його 
формування. Так нестача опадів і висока температура повітря у період 
формування до 10-12 листків призводить до втрати врожаю від 6 до 7%, 
упродовж 14 діб до періоду цвітіння призводить до втрат врожаю на 50%, у 
фазі молочно-воскової стиглості втрати сягатимуть до 25% [4].
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За даними Я. Грушка на формування 20 кг/га потребує 1 мм опадів, проте 
на формування 1 кг сухої речовини потребує (менше ніж пшениця) від 
мінімального 250 до максимального 400 кг води.

Однак, залежно від групи стиглості рослина формує відповідну зелену 
масу, яка у наступний критичний період, а саме наливу зерна [5] здійснює 
відток поживних речовин у качан. Відсутність мінімально необхідної вологи 
призводить значно критичного зниження врожаю.

Гібриди які мають довший період вегетації відповідно формують більшу 
площу листової поверхні, і як результат потребують більшу кількість води. 
Необхідно врахувати що і тривалість періоду від сходів до цвітіння качана у 
ранньостиглих гібридів коротший у порівнянні до пізньостиглих. Тож у 
останніх період запліднення вже проходить у липні місяці за гранично високих 
температур повітря із нестачею опадів.

Так за умови недостатнього зволоження у зоні Степу України взагалі 
іноді про врожайність мова не йдеться. Оскільки рослини перейшовши межу 
граничного в’янення без додаткових заходів зрошення (поливу, відсутності 
атмосферних опадів) не відновлюються і всихають на корню.

У 1970 було проведено дослідження за яким визначено, що у період 
формування п’ятнадцяти листків рослини потребують від семи до восьми 
відсотків вологи, у наступному періоді до молочної стиглості рівень потреби 
рослин зростає до 70%.

Гібриди різної групи стиглості потребують урахування строків сівби. 
Оскільки рання сівба насіння у не прогрітий грунт через тривале зберігання у 
грунті може зменшувати відсоток його життєздатності. Однак неочікуване 
зниження температури повітря після появи сходів також може призвести не 
лише до загибелі, а також до значного ураження хворобами. Вже порушення 
процесу росту і обміну поживних речовин у схожих рослин наступає за умови 
зниження температури від 5 °С до 0°С. Всі вище викладені особливості 
притаманні певним гібридам.

Залежно групи стиглості гібриди формують і продуктивність. На 
показники якої можна впливами регулюючи густоту посіву. Так відомо, що 
рослини ранньостиглих гібридів формують меншу вегетативну масу, однак 
методом збільшення густоти сівби ця різниця може бути компенсована [6].

Тож, за свідченням П Иовіна рослини кукурудзи серед основних факторів 
впливу на продуктивність кукурудзи мають забезпеченість вологою, рівень 
температурного показника і тривалість вегетаційного періоду [7].

За даними О. П. Волощук, І. С. Волощук та М. О. Пащак для Степу 
переважно створюють ранньостиглі, середньоранні та середньостиглі гібриди, 
Лісостепу - ранньостиглі та середньоранні [25].

Випробовування гетерозисних гібридів кукурудзи середньоранної і 
середньостиглої групи проводили у ґрунтово-кліматичних умовах 
Правобережного Лісостепу. На дослідній ділянці кафедри генетики, селекції 
рослин та біотехнології Уманського національного університету садівництва.

За результатами аналізу урожайності було встановлено, що істотне 
збільшення врожаю у досліді забезпечили два досліджуванні гібриди 
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середньоранної групи і один середньостиглої. Проте, саме група гібридів 
середньостиглого типу не змогла забезпечити отримання максимально 
можливого генетично передбачуваного врожаю, через критично сухі умови 
періоду достигання зерна.

Отже, за умови вибору гібриду, особливу увагу необхідно приділяти 
рекомендаціям зони вирощування. Оскільки, врахування зональних умов із 
відповідністю групи стиглості є фактором визначаючим 60% майбутнього 
врожаю і прибутку.
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